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INDEXA Activitée 3

Problématique Comment mesurer le couple d’entrainement du plateau ?

Systéme indexa

Les capsuleuses de bocaux sont largement utilisée dans l'industrie. Le support proposé est un systeme
industriel qui s’inseére dans une chaine de conditionnement de produits alimentaires, entre I'unité de
remplissage des bocaux et le poste d’étiquetage. Sa fonction principale est de «fermer de maniere étanche
un bocal avec une capsule».

Objectifs e  Décrire une chaine d’acquisition,
e Qualifier un capteur par des essais et mesures,
e  Proposer, justifier et mettre en ceuvre un protocole expérimental.
e calculer une structure amplificateur d’instrumentation.

Activité 1 Vous réalisez I'analyse structurelle de la mesure du couple d’entrainement du plateau

Activité 2 Vous devez qualifier le capteur de mesure du couple d’entrainement du plateau.

Activité 3 Vous dimensionnez la chaine de traitement analogique.
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Activité 3

Responsabilité | e signal de sortie du pont de Wheatstone étant trés faible (quelques millivolts), il est nécessaire de I'amplifier sans
prélever d’énergie sur le pont.

Questions  pont de Wheatstone
La tension d’alimentation du pont de Wheatstone est de 10 V. On note R, la valeur de la résistance d’une jauge au
repos. La variation de la résistance de chaque jauge est liée a sa déformation E=AL/L, par le facteur de jauge k tel
que AR/R,=k-E avec R=350Qet G.=2,1.
Q1 Exprimer la tension u.; en fonction de E,, R,, AR et l l

v (= 0,31 coefficient de Poisson).
Q2 Simplifier I'expression obtenue en considérant RovAR| | Ro+AR
AR/Ro<< 1 et montrer que : Ey =10 VT() AI IB
1 AR
U =—A+v)—E, Ro+AR| | Ro-vAR
2 R,

Simulation

Q3 Simuler le fonctionnement du pont et donner la valeur de U,z obtenue pour une déformation E=AL/L,=
0,11%=0,0011

Q4 Simuler une rampe de déformation de 0 a 0,11% sur 10 s pour vérifier la linéarité entrée-sortie.

Q5 Conclure sur l'intérét d’un montage en pont.
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Q6 Conclure sur la nécessité d’amplifier le signal de sortie du pont pour I’exploiter avec une carte de commande

Amplificateur : Solution a 1 ALI

la relation S = f(e,, e;) prend la forme ;  —L L R
_Re®RitR) Ry - b
ST Ri.(Rs+Ry) ' R ? R +
Q7 Choisir les valeurs des résistances pour que V; e, e Vs
prenne la valeur 10 Volts pour une déformation R4
de 0,11%. (on prendra R,=R4 et R1=R3 pour

faciliter le choix)

Sila relation S = f(e,, e,) répond bien au besoin d’amplification, les résistances d’entrée du montage ne sont pas
nulles et le raccordement du montage amplificateur au pont de wheatstone va prélever de I'énergie sur le pont,
dont modifier grandement la valeur de u,; = (e, — ;).

On va préferer a ce montage celui d’une structure a trois ALI, avec des résistances d’entrée infinies.
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Amplificateur d’instrumentation
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tension de sortie de I'amplficateur

Q8 Simuler le fonctionnement de I'amplificateur d’instrumentation (On donne R,;=R,,=24,7 kQ, R;; =R, =R;; =Ry,

=10kQ, et R,=1000Q).

Q9 Vérifier que la tension de sortie atteint 10 V pour une déformation de 0,11%.

Q10Conclure.
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